

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre . 10 K	Vidékre: Egész évre . 12 K	FRANK ZOLTÁN.	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2-50 „	Negyed évre 3 „	SZELENYI LAJOS.	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

A szocialisták után a nemzetiségek.

A magyar nemzeti állam kiépítése becsületes programja minden politikai pártnak ma itthon, Magyarországon. Még a szocialisták is azt hirdetik, hogy a magyar nemzeti állam kiépítésén akarnak dolgozni, csak Fejérváryék nem akarják ezt és legkivált nem akarja a II. szociáldemokrata vezér: Kristóffy ur, I. Bokányi ur barátja és fegyvertársa.

Legujabban a volt makói lapjában interjuváltatta meg magát Kristóffy ur és nagy garral hirdette, hogy az egész ügyvivő kormány akarja az általános választói jogot, úgy, amint ő akarja, ezt a „részt” a nyilatkozatának ledurungolták a félhivatalosok, hát most legeslegujabban a magyarul nyomtatott félhivatalosban erősödik a hazafiassága mellett és számokkal operálván, akarja elhitetni, hogy ha nem is lesz korlátozva a választói jog a magyarul tudással: a magyar hegemonia még érintve se lesz!

Tehát Kristóffy ur, aki a szociáldemokratákat már feltűzelte a koalíció ellen, most a nemzetiségeknek adja be a maszlagot.

Minek tudjon az a román, az a tót, szász, vagy más nemzetiségi magyarul? Liberalizmus a fő. A liberalizmus pedig megköveteli, hogy hagyjuk meg a nemzetiségeknek azt a jogukat, hogy csak tótul, csak románul tanuljanak, ne legyen nekik semmi közük Magyarországhoz, csak éppen annyi, hogy itt élhessenek a magyar

földön, itt hisznek meg, itt gazdagodhasanak és politikai jogukat is itt gyakorolják — tótul, románul, meg szlávul.

Hát még azt se követelhetjük meg a nemzetiségektől, hogy az állam hivatalos nyelvét megtanulják, ha politikai jogukat gyakorolni akarják?

Hogyan építsük ki a magyar nemzeti államot, ha a tuzó nemzetiségeket lóra ültetjük és biztatjuk: nektek nem kell magyarul tudni, ti vajban, tejbén fürödhettek itt Magyarországon, ha nemesak nem felejtitek el az „anyanyelveteket”, de iskoláitokból is kirugjátok a magyar állam hivatalos nyelvét, ha közgyűléseitek jegyzőkönyvét mindenféle nyelven vezetitek, csak magyarul nem, ha román, ha tót bankokat alapítottok, ha cégtábláitok csak tót lesz, vagy csak román, csak német, ha falutokba külföldi ember jön, rögtön tisztában legyen azzal, hogy liberális emberek a magyarok, ime: ez tót falu, ez román falu, ez szerb falu, ez szász falu, ez meg német falu. A föld: Magyarország földje, de nem a magyaroké. A tótoké, a románoké, a szerbeké, a szászoké, meg a németeké, csak a magyaroké nem!

A szocialisták után a nemzetiségek!

De azért ne merészeljen senki kételkedni a Kristóffy ur hazafiságában. Ezt csak az ő „legliberálisabb” felfogásának tudja be mindenki. Végezzünk Kristóffyval, önmaga mondta ki az ítéletet maga felett, megérdemli, hogy „még maradékai-ban is a nemzet megvetése kövesse.”

— A politikai helyzet. Az ijesztgetés politikájára tért rá legujabban az ügyvezető-kormány. És félhivatalosa utján kikürtöli először, hogy maga Rothschild, a pénzügyi fő-főkapacitás szeptemberre megjósolja a magyar állam pénzügyi csődjét, ha csak akkorára be nem üt a béke. A világot se vonjuk kétségbe, hogy ezt Rothschild, maga Rothschild csakugyan nem mondta volna. Hiszen a félhivatalos írja, tehát igaz. Meg aztán — egy nyilatkozat: az nem kerül pénzbe, Rothschildnak se kell lenni azért, hogy az ember megengedhesse magának ezt a luxust. De viszont egy Rothschildtól másféle támogatás szokott járni kormálynak, mely bizalmat érdemel, nem pedig olyan támogatás, a mi nem kerül pénzbe.

Ugyancsak az ijesztgetési politikába tartozik a harmadéves katonákkal üzött lelkiismeretlen taktika. Hirdeti a félhivatalos, hogy még nincs elhatározva a harmadéves kiszolgált katonák benntartása. Egyelőre csak nem szabadsgolják őket, mint máskor szokás, a hadgyakorlatok befejeztével. A politikai helyzettel függ majd egészen az utolsó pillanatig a hazabocsátásuk, vagy a benntartásuk. Konstatáljuk tehát a félhivatalos nyomán, hogy az erőszak kardja még nem vágta el a harmadéves katonák reménységét, de vékony hajszaon ott függ már szegények feje felett, kik elsőnek vannak kiszemelve a korona és a nemzet közt dülő nagy küzdelem áldozati bárányaiul.

Mindaz az ijesztgetés pedig azt presszionálja, hogy adjuk fel jogainkat, melyekért milliónyian talpra állottunk immár. És mindez azt célozza, hogy a szabadelpvűpárt is jól gon-

TÁRCA.

Egy kis fiu és egy nagy leány.

— Az „Ellenzék” eredeti tárcája. —

Írta: Edelényi J. Ferenc.

Eppen „másodikra” kondult meg a harang, amikor a nagy leány a fejére tette a kalapot. Odaállt a tükör elé. Nem azért, hogy a kalapját vizsgálja, avagy haját elrendezze, de hogy meggyőződjék róla: vajjon nem olvassak-e le arcaról szándékát. Megryugodva nyul a kalaptü után s csak nagyon kevéssé remeg meg, amikor keresztülszurja dus fekete haján.

Aztán megindul a másik szoba ajtaja felé. Mikor a küszöbre ér, egy pillanatra megáll, mintegy meghökken s kezét imakönyvén keresztül kulcsolva, úgy szorítja keblére.

— Jaj! Istenem! — sóhajt fel.

A következő pillanatban azonban már ott áll a szerető, jóságos anya előtt. Köny szivárog a szemébe s hogy elrejtse, gyorsan hajol le az edesanyai kez fölé s egy csókot lehell reá. Majd gyorsan megfordul s kimegy egy szó, egy hang nélkül, szilárdan, határozottan.

A kapuig csak négy lépés az út. Négy lépés különösen annak, aki nagyon siet.

Már csak egy lépés hiányzik, hogy átlépje a kapu küszöbét, amikor a ház előtti kis virágoskert egyik bokra melől előlép egy csöppség, a kis fiu. Kövér, puók kis arcán úgy néz ki az a parányi pirosság, mint a tejbe mártott piros rózsza, kicsi kis ajka a cseresznye színet is megcsufolná s fekete tömött hajából egy tucis éppen a jobb szeméig húzódik, ami még sótebbé teszi a két gyermekesen együgyű s mégis oly edesen meleg két szemet. Amint megáll a nagy leány előtt, két kövér kacsóját egymáshoz ütögeti s e nagy előkészület után végre megszólal:

— Tedves néném, hozszal netem egy sép tis tocsit! . . .

Tekintetével olyan szépen tud könyörögni, hogy a nagy leány fölkapja csókokkal borítja el szemét, száját, a két kis kezét, mindenütt, ahol csak éri. Végigcsókolja, egyszer, kétszer, majd megint újra kezdi s nem tud betelni vele, miközben zokogástól csukló hangon egyre hajtogatja:

— Hozok, drágám, hozok . . .

A csókok hargjába egyszerre csak belezug a „beharangozás”.

A nagy leány fölkapja a fejét, majd gyorsan leteszi a kis fiut s felé sem tekintve többé, kiugrik a kapun. De nem arra az ultra tér, amely a templom felé vezet, hanem balra fordulván, nekivág a „nagy tér”-nek, onnét azután már csak rövid az utca a — vasut-állomásig.

Ott már egy férfi türelmetlenül várja s miközben a nagy leány a karját a magába fűzi, suttogva mondja:

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

dolja meg, minő következtetéseket provokál, ha becsületes, új állásfoglalással a nemzet, a nép millióinak küzdelmét diadalra segíti. A szabad- elvű párt mintha látszanék már az ijesztés hatása. A hangok elcsöndesednek, a rémítés itt még elég naivságra és elég farizeuskodásra talál. — Ne tévesztessék meg magukat, a minthogy szilárdan áll a küzdő tábor is az ijesztgetés politikájával szemben. Szóljanak bátran és nyíltan a hangok, van erre is, ki példát ad: becsületes szabadelvű nyilatkozat, Dési Gézáé, méltó, hogy visszhangra találjon. Tisza ellen irányul az éle, bár még feltétele- sen, de ez a feltétel be fog következni és Ti- sza ellen kell fordulnia minden becsületes po- litikusnak. Az akna-munka, mely jogok érvé- nyesülése ellen folyik, csak így vallhat kudar- cot. És csak így lehetséges, hogy az ügyve- zető kormányelnök, aki csak a szabadelvűpárt aug. 23-iki értekezletének eredményét várja és aztán újra megy a királyhoz Ischlbe jelentést tenni, ezt jelenthesse a királynak: „ijesztgetés nem használ, erőszak veszedelmet hoz, nincs más hátra, — engedni kell.“

— **Justh Gyula üdvözlése.** Justh Gyulához, a képviselőház elnökéhez a csütörtöki napon a következő üdvözlő távirat érkezett:

A magyar parlament lánglelkű elnökét a határszéli székeltség, Tölgyes polgárai, Sümegi Vilmos, szeretett képviselőjük beszámolója al- kalmával üdvözlök. Róth, elnök. Dobos, jegyző.

A másik távirat így szól:

A bácsmegyei függetlenségi és 48-as párt csütörtöki alakuló gyűlése mély tisztelettel üd- vözlő méltóságodat, mint hazánk törvényeinek hű őrét és bizva bizunk, hogy bölcs vezérlete alatt a nemzet diadalmaskodni fog. Fernbach Károly, elnök.

— **Rigó Ferenc kerülete.** A bihari kerü- lethelyen szerdán volt a választás, amely teljes rendben reggel 8 órakor kezdődött. A választási elnöki tisztet Márkus László dr. töltötte be. Három jelöltet neveztek meg és pedig Rigó Lajost, az elhunyt Rigó Ferenc fivérét, aki már egy ízben képviselte a kerületet s Szokoly Tamást, a n-gyvárad 48-as párt elnökét, mindkettőt Kossuth-párti programmal, valamint Györffy Mihály újjászerveztéppárti szocialistát. Lipkay Kálmán dr., szegedi ügyvéd a válasza-

— Gyorsan, gyorsan, mert lekésünk.

Aztán a vonat megindult. Először csak lassan, pöffékelve, mint akinek nem sietős az útja. De néhány méterrel odább nekifogott a vágatásnak s nagy dübörgéssel, széles füstszalagot hagyva maga után, rohant a főváros felé.

A nagy leányt, amikor először lépett a főváros kövezetére, egy kissé megbódította a nagy zaj, a sürgés-forgás, a bérkocsik kereké- nek kattogása, a villamosok csilingelése. De az- után föltekintett kísérőjének arcába szerelme- sen, gyönyörításon, imádással; ettől kezdve nem látott, nem hallott többé semmit, csak azt a férfit . . . Ő érte képes volt elfelejteni min- dent, még azt a — kis fiút is.

Hogy mi történt azután a nagy leány- nyal?

Élt vigan, gond nélkül és mindennap sze- relmesebben. Annyira szerette az „emberét“, hogy soha eszébe nem jutott a holnap.

tás előtt visszalépett s elutazott Biharról. Le- adtak összesen 1346 szavazatot. Ebből Rigóra 654, Szokolyra 464 és Györffyre 228 szavazat esett. Rigó és Szokoly között pótválasztás lesz.

Levél Erdélyből.

Augusztus 16.

Kedves Szerkesztő ur!

Bucsuzáskor megígérttem, hogy levelet írok s e csudaszép vidéken bőséges alkalom van arra, hogy régi, kedves „ködös proble- mámról“ gondolkodjam: a nemzeti s vidékek magyarosodását értem ez alatt. Elnézem e sötét oláh arcokat, hallgatom mélabus nótájukat s képzeletem visszazsájl azokra a komor időkre, mikor azt a kaszát, melylyel most az érett kalászt aratta, arra használta fel, hogy test- vévét, egy anyaföldnek szülőltjét, a magyart, gyilkolja. S ha a nemzet annyi gyász, oly sok könnyű után megbocsátotta büntlen, elvakult fiainak megtévelyedését, elérte-e azt, mit akart; nagylelkű tette hátlára készíti a nemzetisége- ket? Alig hiszem, mert az értelem mélysege és a szív melege segít ahhoz, hogy a hatal- masabbnak szelid, nyájas bánásmódját ne gyöngeségnek, hanem egy magasabb erkölcsi szempont által vezérelt tettnek nézzük. Hár- man vagyunk e helyen magyar anyanyelvűek s azon tündöknék sokszor, mi lehetett oka annak, hogy ennyi évszázad elteltével a nemzetiségek nagy részénél sem nyelvünk, sem államfentartó eszménk nem tett haladást; hogy annyi üdvös intézkedés után még azt sem tudtuk elérni, hogy tanítóik kivétel nélkül tudjanak magya- rul, hogy az, mi bennünket hevít, e haza sze- retete, öket is lángra gyujtsa s e szent lán- got tanítványaikban hiven ápolják.

Tudom, szerkesztő ur azonnal kész volna a felelettel. A történelem lapjait feltárva, el- olvassná, hogy véres harcokban, nemzeti létün- kért küzdve idegen hatalmasságok ellen, nem tudtunk másik kezünkkel harcolni másik ellen is, mely lassan, kusza jött, hogy herosztra- teszi szolgálata fejében jogokat nyerjen; hogy az idegen átkos működése tette azzá a köz- tünk levő viszonyt, minőnek most látjuk, mert régen testvérnek vallotta magát mindegyik. — Ámde a szomorú küzdelmek kora lejárt, a nemzet oly sokáig lekötött ereje felszabadult s az ellenhatásnak megfelelően ma már magas

szárnyalással küzd céljáért s mégis honnan van az, hogy a nemzetiségek jelentékeny része lomha egykedvűséggel, — ha nem el- lene küzdne — nézi munkában izzadó homlo- kunkat, nincs segítségünkre, sőt, mint a kö- zépponti mozgásnál elszakadt részek, ellenkező irányban halad?

Szokássá vált, hogy bennünket tulságosan kifejelett faji önérettel vádoljanak.

Én az ellenkezőjét tapasztalom nagyon sokszor, majdnem lépten-nyomon. A nagy nem- zetek sokkal érzékenyebbek. Azért, mert job- ban kifejelett érzékük előbb megsugja, mint nekünk, a szellemi, vagy gyakorlati élet legkisebb változásának hatását az egész nemzet ily- nemű gyarapodására. Olvassuk csak el az an- gol lapokat, hogy mily elkeseredéssel irtak egy közbányájuknak német kézre való kerülése alkalmával, mily súlyos nemzeti csapásnak s megszegyenyítésnek minősítették. Vagy a jóval kisebbecske Románia, kedves szomszédunk, mily szervezett összeköttetésért fel — jogta- talanul — oláh testvéreinkkel, hála Balázsfal- vának. Otthon azonban úgy megnehezíti ide- genbe szakadt véreinknek a magyarság ápolá- sát, hogy előbb-utóbb kifáradnak a küzdelem- ben s aztán: elnémulnak a harangok . . . Mi bizony Patience balesetét hasábkon át sirat- juk, de alig hiszem, hogy sokan eszmélnék arra, hogy az Albina maholnap Bihartól ke- letre és délre mindenütt ur.

Társadalmi szervezetlenségünkben látom a másik hibát.

Ha majd társadalmunk minden tagját át- hatja a nagy magyar nemzeti eszme; ha nem- csak a nagyban, hanem a kicsinyben is látni fogjuk ennek erkölcsi, v. anyagi visszahatását az egészre; ha megfeszített erővel dolgozván, széles e hazának legtávolabbi részén levő folt- ját is átjárja az összetartozás érzete: akkor csakugyan „megmozdult az erdő“ . . . De ha- talmas röptünk elé, melylyel az álmodott nagy Magyarországot megteremteni igyekszünk, mennyi akadály gördül!

Bűnös közönyösségünk talán a legfájóbb s legnagyobb az akadályok közt.

Ott vagyunk manapság pl. a német nyelv s szellem térhódítása folytán, hogy hazafias ömlengései tömjénezünk azoknak, kik köztünk, nálunk élve, a vagyonosodás jelentékeny fo- kára értek s még sziveskednek velünk szóban

Egy napon előállott a férfi:

— Édes aranyom, magának a hangját, de legkivált aranyos jókedvét kár így elveszte- getni . . . Tanuljon énekelni.

És az „ő“ kedvéért megtanult sikamlós kuplékat énekelni, sikkes, csábító táncokat tán- colni.

Mikor aztán mindezt „jól“ megtanulta, eljött hozzá egy potrohos bácsi s azt mondta neki, hogy annyi aranyat ad neki, amennyit nyom, csak lépjen föl az ő daltársulatánál.

Az első fellépésnél ott volt „ő“ is. A nagy leány ugyan nagy lámpalázzal küzdött, de így még inkább tetszett az „arany ifjuság“-nak s vége-hosza nem volt a tapsnak. Előadás után a téli kertben vacsoráztak. Minden valamire- való báró meg gróf az ő asztala köré ült. Dur- rogott a pezsgős üveg, huzta a cigány s am-ikor a violaszínű hajnal szárnyával megérinté a kővárost, a nagy leány kissé mámorosan, de még szerelmesebben hagyta oda a téli kertet „vele.“

Többé nem is látta az emberét . . . Meg akart halni. De hát a családott szerelem csak afféle soványító kura. Pláne akkor, ha a nő először ejti ki a száján: „Hát most már csak azért is rossz lesznek!“

Egy hét múlva már a pisze gróf két szür- kéje büszkélkedett vele a Stefánia-uton.

Nagy művész nő lett belőle a — brettlin. A hatodik héten elkergette a pisze gróf kocsisát, inasát, meg a két szürkéjét, magát a gróftól kilökte és behurcolkodott abba a pici kis palotába, amelyet a sovány báró az ő szá- mára építtetett.

Itt aztán megnyugodott vagy hat hónapig. Sehová se járt, mindig otthon ült. Előadás után is egyenesen hazament. Egyedül nem bocsátott magához senkit. Még a bárót se. Sőt igen sok- szor azért is haragudott, ha a báró nem akart — hazamenni.

(Vógo köv.)

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és or-
vosoktól mint hathatós szer-
tüdőbetegségeknek, légzőszervek hurutos
bajainál ugymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen lábba-
dozóknál influenza után ajánlatik. — Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja
a köhögést és a köpetet és megszünteti az
éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegonként 4.—
kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantli cizéggel legyen ellátva:

F. HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz).

s írásban — magyarul érintkezni. Mióta napjában, de nem mindenütt, bevittük az iskolába a magyar nemzeti állam eszméjének bensőbb ápolását, terjesztését, azóta vesszük csak észre, mennyi a tennivalónk. Nálunk, magyar vidéken, fel se tűnik egy magyar nyelvű népiskola felállítására, holott itt ünnepe az egész környék magyarságának, mely azt jelenti, hogy e helyen nemcsak a nemzetiségek szívós kitartásával kellett megküzdeni, hanem a felettes hatóságok nembánomságával is s bizony, néha ez volt a legnagyobb akadály.

De nem céltudatos tanügyi rendszerünk se, mely a nemzetnek történetében s irodalmában rejő nagy kincseket nemcsak a felsőbb oktatásban, hanem a népiskolákban s különösen ily vidéken feltárta volna. Büszke önérettel mondhatjuk, hogy ami emberi kebelben nagy s nemes, mit olvasni s lelkünkbe felolvasztani érdemes, mert lelkesítő s eszmékben feoklót, az a mi történelmünkben fel van je gyezve. Irodalmunk jeleséért a külföld méltán irigyelhet bennünket s nincs e tekintetben miért szerénykednünk a nemzetek közt. S mit tettünk e hatalmas erő felhasználására? Vajmi keveset, az eredmény nem megfelelő; Zigráb, Karlóca hatását még nem törtük meg s hiába takarjuk e sebeket szépségtapaszsral.

Legnagyobb hibánk a gazdasági politikánkban van. Ebben azonban átadom Önnek a szót, ugys hosszúra nyújtottam leveleimet.

Isten Önnel!

—t.—

Budapesti levél.

1905 augusztus 17.

A közeljövőben veszedelmesen szaporodó új pártalakulással találkozunk: ez pedig a köztársasági-párt lesz. Ime a bécsi udvar rideg makacssága fokozta ki a nemzetből a királyhűséget és teremti meg a republikánus pártot. Holott okos és észszerű politikával a loyális magyar népet a dinasztia örökké magához láncolhatta volna, mert jól tudhatná, hogy Magyarországot történelmi multja mintegy arra predesztinálják, hogy alkotmányos királyság legyen. A szerencsétlen kezű bécsi politika azonban oly rövidlátó, hogy nem okul még akkor se, mikor ardet ucalegon, vagyis ha a szomszéd háza is ég. Eszeveszett és ügyetlen politika ez, mely előbb-utóbb csunyan megbosszulja magát. A vízbeülő kétségbeesésében a szalmaszálhoz kapaszkodik. Ugy látszik, a bécsi kamarilla is ebben a bajban leledzik, mivel ujabban mozgósítja ellenünk az angol királyt is. Nagyon hihetetlen, de ha mégis megtette az angol király a magyar kommandó ellen a nyilatkozatát, csak szánni tudjuk, hogy a közjogból annyit se tud, hogy koronás főnek idegen államok belügyeibe avatkozni nemcsak hogy nem illik, de nem szabad. Bátran kezeth foghat akkor Edvárd király, angol király Fejérváry kirendelt ügynök ural, ki szintén olyan jeles közjogász és éppenséggel nem tudja, hogy mi szabad s mi nem. Az öreg generális megszakította hirtelen karlsbadi kuráját s egyszeriben Budapestten termett és hetumogereivel összeröfent, hogy most mittevők legyenek. Elhatározták, hogy a megyei határozatok megsemmisítése után jön az öreg ügy, az ugynevezett „erélyes rendszabály”, fel fogják függeszteni a tisztviselőket, azonban a fizetésük egyharmadát nem tartják vissza, hanem teljes fizetéssel fognak sétálni. Azt is elhatározták a hetumogerek, hogy Fejérváry újból fog tárgyalni a koalícióval. Minek ez a

komédia? Fejérváryék igen jól tudják, hogy a koalíció követeléseiből nem engedhet, minek tehát ez a céltalan kísérletezés? Az összes törvények csütörtököt mondott. Sőt nemzetközi a szocialistákkal, eme veszélyes, hazátlan, gyülevesz bandával való szövetségük is kudarcot vallott. Bár elég aljasan ki volt eszelve az általános választói jog kürtölésével s a legkomikusabb a dologban, hogy Kristóffy uram a legkomolyabban beszél az új javaslatról, ő — ugymond — a tárcáját köti hozzá s hogy nézeteit az egész kormány vallja s nem jöhet új kormány, melynek ne lenne legelső feladata az általános választói jog törvénybe foglalása. Jó magyar népem remélem, nem ülsz fel az ilyen fogásoknak, valamint ne hadd magadat a nyomorult szocialista bandától félrevezetni. Az általános választói jogot nem Kristóffy fogja megvalósítani a hazátlan söpredékkel, hanem a koalíció, melynek programjában benne van. Tisztelet, becsület a szocialista elvnek, ha az oly nivóra tud emelkedni, mint Németországban. Azonban Németországban tiszteletreméltó férfiak állottak az élén, nem olyan munkanélküli, félművelt népbuítók, mint nálunk. Ezért gyűlöletes nálunk a szocializmus és ezért nem veszi be valamire való magyar ember gyomra. Ők hirdetik magukat rabszolgáknak, holott mi vagyunk az ő rabszolgái, ők irányítják a munkás mozgalmakat, ők szervezik a káros sztrájkokat és szitják, tüzeik fel a népet, oltják bele a haza elleni gyűlöletet. Már pedig előttem hitvány, piszkos ember az, ki hazát nem ismer. Hisz a kivándorló elkeseredett ember is nem új hazát megy keresni, hanem jobb megélhetési viszonyt és helyzetet önmagának. Magyarok, kívánjatok jogokat magatoknak, minél többet, de ne valljátok a hazátlan bitangok elvét. Lehet, hogy erősen irtam, de hisz ők válogatják-e vajjon a kifejezéseket, mikor sajtójukban, vagy a népgyűlésen minket gyaláznak? El vagyok keseredve atyámfiai, a hazafui keserv szől belőlem s ezért nyomtam ugymeg a tollat.

Mind jobban közeledik aug. 23-ika, midőn végre (legalább azt hiszem) felbomlik a 135 főből álló szabadelvűpárt. Egy Tisza alkotta 1875 ben és egy Tisza öli meg 1905 ben. Ő ugyan élesztgeti, de ez bizony olyan, mikor a dözlött szamarat költögetik fujtatóval. A párt bomlását nem jó szemmel nézik se Fejérváryék, se a bécsi kamarilla, mert ezzel hűséges támpontjukat veszítik el bennük.

A fővárosban megmozdultak a tüzoltók, kik súlyos és nehéz hivatásuk mellett nyomorúságosan vannak fizetve. Ugyanannyi fizetésük van, mint az utcaseprőknek, sőt se lakpénzt, se pótlékot nem kapnak. Nem csoda, ha egymásután hagyják ott a szolgálatot, mert se a strapát nem bírják ki, se a nyomorúságot. — Ideje volna rajtuk segíteni. Ők szegények kérvényeznek, könyörögnek, de a nagyságos tanácsos Amtman Géza (Almádi) urnál süket fülekre találnak. — Nem csodálnánk, ha egy szép napon az összes tüzoltók sztrájkolnának. Valóban gyönyörű állapotok, egy cseppet se világvároshoz méltóak.

Ritka és nagyszerű módhoz fordult Petánovits fővárosi vendéglős. Ugyanis észrevette, hogy egyik alkalmazottja összejátszott a huszállítóval és öt nyolc-tizezer koronával megkárosította. Okos ember léttére nem csapott lármát, hanem kifürkészte, hogy az ipse hova költi el a pénzt. Kisült, hogy a lóversenyen veszte el. Erre ő egy kötelezvényt szerkesztett, melyet aláíratott az összes alkalmazottaival, hogy lóversenyre ki se mennek s a totalizátó-

rön nem fognak játszani, különbeni elbocsátás terhe mellett. Bár több üzletfőnök követné e példát, kevesebb sikkasztó ember volna s kevesebben áldoznának a bűnös szenvedélynek.

A színházak közül megnyílt a „Magyar Színház” és a „Király Színház”. Ez utóbbiban a „János vitéz” került színre, a címszerepben Horváth Kálmánnal. A többi színházak szeptember elsején nyílnak meg, kivéve a Nép-Színházat, melyet tataroznak és ez valószínűleg csak novemberben nyílnak meg.

Mártonffy Imre.

UJDONSÁGOK.

A király születése napja. Országszerte s így nálunk is tegnap ünnepelték meg ősz királyunk születése napjának 75-ik évfordulóját. Megelőzőleg — csütörtökön este — városunkban a 65. gyalogezred zenekara dísztakarodót adott, egyben Konja altábornagy, Weinhardt dandárnok, Grivicic tábornok, dr. Tarnay alispán és dr. Szentpáli polgármesternek szerenádót rendeztek. Pénteken 5 órakor reggel a katonai zenekar ébresztőt rendezett s egy tűzér-üteg az ugynevezett „Akasztó-bércen” 21 ágyulövessel jelezte a nap ünnepét. Majd 8 órakor az egybegyűlt egész helyőrség és polgári előkelőségeknek Megela tábori lelkész a Halickán szent misét tartott, utána az egész helyőrség diszfelvonulást tartott Konja altábornagy előtt, Polák ezredes vezénylete alatt. Déllelőtti fél 10-kor a mindszeinti róm. kath. templomban szent mise volt, melyen a megye, a város és a közhivatalok tisztikara megjelent. Délben 1 órakor a helyőrség tisztikara a Rudolf laktanyában, míg a 15. Ferenc Salvator cs. és kir. huszárezred tisztikara a „Korona”-szállóban fényes társasbédet rendezett. A nap ünnepi színezete jelül a város egyes közhivatalainak épületén nemzeti lobogó lengett.

Személyi hir. Dr. Szentpáli István polgármester székhelyére haza érkezett.

Esküvő. Dr. Fehér Márton, a Sátoraljaúj helyben megjelenő „Felsőmagyarországi Hirlap” szerkesztője, lapunk jeles munkatársa f. hó 20-án esküszik örök hűséget Reich Erzsike kisaszszonyinak Nagyváradon.

Eljegyzés. Schliske Frigyes, áll. vasuti mozdonyvezető, eljegyezte özv. Luggik Andrásné leányát, Mariskát.

Temetés. Miklós Aladár huszárszázadost, a régebbi urlovas gárda egyik legszimpatikusabb tagját, kedden délután temették el nagy résztvét mellett Finkén. Az egyházi szertartást Vadászi Pál sajtó-szentpéteri esperes lelkész végezte. A temetésen a család tagjai közül ott voltak: Miklós Ödön országgyűlési képviselő, Ragályi Béla országgyűlési képviselő, Miklós Béla földbirtokos, Tóth Aurél kir. táblai bíró, Koós járásbíró. Társadalmunk előkelőségei közül is számosan jelentek meg a temetésen. A holttestet a család sírboltjába helyezték el örök nyugalomra.

Alapítványi hely. Ő Felsője a király Ischlben kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Tarnay Gyula alispán Gyula nevű fiának a bécsúj helyi Terézia katonai Akadémiában egy díjmentes magyar állami alapítványi helyet adományozott.

A miskolci demokrata kör folyó hó 20-án, vasárnap, délután 4 órakor kezdődő kerti mulatságot rendez az Avason, saját nyári helyiségében, melyre a t. tagokat és családjaikat ez uton hívja meg a rendezőség. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság a következő vasárnapra halasztatik el.

Szent István nap és a vasárnapi munkaszünet. Szent István napja ezuttal vasárnapra esik. Ugyanekkor Miskolcon országos vásár lesz. (Illetve szabályszerűen véve a dolgot, a vásár tulajdonképpen nem is vasárnap, hanem hétfőn van és ugyiszólván önkényileg tették azt vasárnapra.) Tájékoztató végett közöljük, hogy a feunálló miniszteri szabályrendelet értelmében a *Szent István napra, mint nemzeti ünnepre előirt munkaszünet teljes érvényben fennáll és szigoruan betartandó, dacára, hogy arra a napra itt nálunk vásár esik.* Ismételjük egyébként, hogy a vásár különben is *nem vasárnap, hanem hétfőn van.* Vasárnap tehát a *nemzeti ünnepre előirt teljes munkaszünetes nap van.*

Szabadságon. Dr. gróf Haller József, a miskolci járás főszolgabírája, megkezdte 23 napra terjedő szabadságát, mely idő alatt Bátky Gyula tb. főszolgabíró fogja a helyettesítést végezni.

Magyar nevek. A belügyminiszter Klein Manó miskolci lakosnak „Kovács“-ra, Peleszni Győző sajtó-vámosi lakosnak „Petényi“-re történt névmagyarosításukat engedélyezte.

Jegyzők gyűlése. S.-Kazincon, a szentpéteri járás jegyzői tartották meg a napokban évi értekezletüket. Jelen voltak: Vadnay István főszolgabíró és a járás összes jegyzői és segédjegyzői kivétel nélkül. A tárgysorozat főbb pontjai voltak: egységes pénzkezelési naplómintá az összes járásokban és gyámügyi ügyviteli szabályzat, továbbá a közigazgatás egyszerűsítéséből folyó terhes munkatöbblet, mely segéd-tartást igényel. Az értekezletet Palásthy körjegyző vendégszerető házában társas ebéd követte, mely a késő estében is együtt tartotta kedélyes hangulatban a társaságot.

Új takarékpénztár Ózdon. Az „Ózdi takarékpénztár részvénytársaság“ megalakult. — A közgyűlésen gróf Serényi Béla volt államtitkár, országgyűlési képviselő elnökölt, ki röviden ismertette a pénztárat keletkezését és célját. A gyűlés további vezetésével Rajzinger Imre gyógyszerész elnöknek, Lakner Lászlót jegyzőnek választották meg. A közgyűlésen 56 részvényes, 826 részvény képviselt. — Alapító tőke 100,000 korona, egy részvény 100 korona. Az ülés megválasztotta a takarékpénztár igazgatójává Rajzinger Imre gyógyszerészt. Igazgatósági tagoknak: Zsóry György főszolgabírót, dr. Lakner Lászlót, Török István jegyzőt, dr. Ráth Jónás körorvost, Grosz Lipót, Grosz Dávid, Grosz Miksa, Ölyvédi Józsefet. Felügyelőbizottsági tagoknak: Elnök Uthy István dr. járásorvos, tb. főorvos, tagok: Glozer Rezső, Broncs Viktor, Weiner József. A választás után a közgyűlés gróf Serényi Bélának, dr. Lakner Lászlónak, Zsóry Györgynek és Ölyvédi Józsefnek a takarékpénztár megalakulása körül szerzett érdemeit jegyzőkönyvbe iktatatta s tevékenységükért köszönetet szavazott.

Talált régiségek. Érdekes csomag érkezett az alispáni hivatalba a sajtószentpéteri főszolgabírótól. A csomagban a bronzkorszakból eredő 24 tárgy volt és pedig 10 karperec, 5 gyűrű, 2 csákány, 1 arany csésze, 4 drb aranydrót, 2 drb bronzedény kampóval. A régi tárgyakat Barcika község határában földásáskor Berki János, Berki Ferenc, Pogány József, Szűcs Károly, Szűcs László és Szűcs Sámuel találták, kik azonban elfeledték a régiségeket beszolgáltatni. A csendőrség tudomást szerezvén a dologról, elvette a tárgyakat s a főszolgabírót hivatalhoz szolgáltatta be.

Iparorsjegyek kibocsátása Miskolcon. A belügyminiszter leiratában arról értesítette Borsodvármegye alispánját, hogy a miskolci Keres-

kedelmi és Iparkamarának megengedte, hogy a kisiparosok segítése javára Miskolcon, illetve Egerben folyó 1905. évi december havában a budapesti lottó jövedéki igazgatóságnak bejelentendő napon tartandó húzással az ipari vásárra bejelentett és e célra megvásárolt cikkeket kisorsolhasson s e végett Miskolcon, 40.000 darab, Egerben pedig 20.000 darab 20-20 filléres sorsjegyet bocsáthasson ki.

Céltévesztett lövés. A legutóbbi időben nem csekély hírhedségre vergődött „Népliget“ tájéknál az elmúlt napokban Soltész Péter 19 éves szűcssegéd a Népligetben mulatozók közé lőtt egy revolverrel. Agolyó azonban célt tévesztett és a szomszédságban lakó Borzai Borbála füle mellett süített el. — A lövés zaja annak a környéknek a legutóbbi események által amugy is eléggé felizgatott lakossága körében óriási rémületet keltett, mert mindenki azt hitte, hogy újból megismétlődnek az egyhét előtti véres események. Mint értesülünk, Soltész Péter lövöldözése szintén valami szerelmi história folyománya s a golyó egy másik uulató legénynek szült. A Népliget pedig — mint olyan — a rendőrség jóvoltából még mindig rendületlenül rendelkezésére áll a mulatni vágyó garázda közönségnek!

× Csak „Zsorna“ névvel ellátott férfi nyakendőket vásároljunk, mert azok a legolcsóbb gyári árakkal vannak jelczve s kitűnő magyar gyártmány!

X Insektor az egyedüli szer, ami a poloskát, svábbogarat, bolhát *petéivel együtt* kipusztítja. Senki se dobja ki pénzét az erősen hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovarirtókért, míg kísérletet nem tett a legerősebb rovarporral, az *Insektorral*. Csomagja 20, 40 és 60 kr. Falakra és fabutorokra a *persiai rovarirtó folyadék* használandó. Ez 25, 50 és 70 kr.-os üvegekben kapható. E két biztoshatású szer *csakis nálam kapható, Szabó Béla* vöröskereszt drogériájában *Miskolcon*, Színház-épület.

A Hohenzollernek és Magyarország.

E cím alatt szerföltt érdekes röpirat jelent meg Berlinben. A röpirat — amelyet egy kiváló nevű egyetemi tanár irt — azt fejtegeti, hogy az osztrákok eddig félrevezették a külföldet a magyar közvéleményről. Azt hitették el vele, hogy a magyarság szilárdan ragaszkodott a 67-hez és hogy a nemzeti követelések a magyarság egy alig számbavehető részénél találtak helyeslésre. Majd így folytatja:

„De mindez hümbügl! Mindez csak a világ félrevezetésére van kieszelve. Magyarország egész népe a legnagyobb elkeseredéssel vette föl a harcot a bécsi kamarilla ellen, mely rettentően kizsákmányolta és hozzá méltó kitartással küzd, hogy megmentse azt, amit a közönsnek mondott — a valóságban azonban minden ízében osztrák — intézmények százfejú hidrája még annyira épségben hagyott, hogy mentésről egyáltalán szó lehet. — Deák Ferenc nem úgy csinálta meg a kiegyezést, ahogyan a bécsi udvar értelmezi. A kiegyezés nem zárja ki annak lehetőségét, hogy az udvar huzamosabb időt töltsön Magyarországon. Ma ünnepszamba megy, ha az udvar egyik igen apró tagja átutazik az országon; a „József főhercegek“ magyarországi tartózkodásával meg épen port hintenek a magyarság szemébe, mely az évtizedekig tartó öntudatlan alvás után végre felnyitott.

A magyar-osztrák monarchia megszűnése már csak rövid hónapok kérdése lehet, akkor pedig a Hohenzollern-családnak nem szabad megfelekedni arról a fogadtatásról, melyben ennek felséges fejét, II. Vilmos császárt részesítették. Élénk emlékezésben van még, hogy

mily frappáns módon nyilatkozott meg azon ősrégi nemzet tisztelete és mily nagyarányú ünnepegekben adtak kifejezést a látogatás fölötti örömlüknek.

Mi tisztán látunk. A magyarság akkor már ébredező félben volt és bölcs vezetői felvilágosították őket afelel, hogy közel a megváltás Ausztria karmai közül. — Gondoskodni kell tehát arról, hogy mikor az ország teljesen kihasznál állapotban, elgyengült erővel megszabadul a terhes kereszt alól, legyen nagyhatalom, mely elősegítse a gyógyulást azon sebekből, melyek az ország gazdasági életén — a lelketlen kizsákmányolás következtében — mindenütt találhatók. Erre pedig mind közelségénél, mind erős pozíciójánál fogva a német uralkodó-ház, a Hohenzollern-dinasztia a legalkalmasabb. Ha pedig az Ausztriával való teljes szakítás bekövetkezik, — pedig bekövetkezik — viszonzni fogjuk azon számos kisebb nagyobb kellemetlenségeket, melyet Ausztria annak idején nekünk okozott. Viszonzunk kell. Ezt pedig úgy fogjuk megtenni, hogy mi is adunk a magyaroknak egy „József főherceg“-et, aki másként fogja életét a magyarok ügyének szentelni, mint az eddigiek.“

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

A könyvkötészet remeke. Szerkesztőségünknek bemutatott 10 kötet művet diszkötésben, melynek a kötése igazán a párisi világkiállítás is helyt foglalhatott volna. A kötés 14 színben van előállítva, dus arany nyomással s keret gyanánt körös körül elragadóan bájos virág gürland vonul végig. Az ember önkéntelenül megakarja fogni a kötésen lévő diszket, oly mesterien vannak azok előállítva. Ilyen 10 kötet mühöz, melynek bolti ára 30 korona, ingyen juthat bárki, csupán a bekötési táblába való beillesztésért fizet darabonként 12 krt, vagyis a 10 kötetnél 1 frt 20 krt, ha előfizeti a „Tolnai Világ Lapjára“, félve 4 frt helyett 2 frt 48 krral. Előfizetések a „Magyar Kereskedelmi Közlöny“-höz küldendők. Budapest, VII., Károly-körut 9. Öszintén ajánljuk nb. előfizetőinknek ezen rendkívül érdekes lap megrendelését annál is inkább, mert egy pompás kis házi könyvtár birtokába juthat alig számbavehető összegért, melyben a magyar irodalom színe-java képviselve van ezen művekben.

KÖZGAZDASÁG.

Vetések állása megyénkben. Az őszi és tavaszi buza aratását csekély kivételektől eltekintve, megyénkben befejezték. A behordás és cséplés folyamatban van, sőt néhol, főleg a kisgazdák, el is végezték. Katasztrális holdanként 6-68 mmázsa termésre van kilátás. Az őszi rozsól, holdanként 6 mmázsan aluli termést remélnek. A tavaszi árpa aratása szintén befejeztetett, kat. holdanként 6-698 métermázsa termésre van kilátás. A burgonya gumóinak növekedését a szárazság akadályozza, a tegnapi eső jó hatással volt. A kerti vetemény és káposzta féle jól indul, fejlődése csak öntözéssel tartható fenn. A dohány további gyarapodását a szárazság akadályozza. A cukorrépa és takarmányrépa eddigi kedvező fejlődését a száraz időjárás megakasztotta. A levélzet többnyire fonnyadásnak indult s részben száradni kezd. A szőlő további fejlődése a száraz időjárás miatt kedvezőtlen folyamatot vesz s a peronospora nagy kiterjedése és több helyütt a lisztharmat fellépése szintén mérséklük a terméshez fűzött reményeket. A gyümölcsfák termését a szárazság és férgesedés következtében nagymértékű hullás lényegesen apasztja. Szilva kevés lesz.

Hirdetés.

Miskolc város képviselő testülete f. évi július hó 31. napján tartott közgyűlésében 153/kgy. 1905. sz. a. elhatározta, hogy a Miskolci Daláregyletnek a szombathelyi országos dalosversenyen való részvétel költségeinek részbeni fedezésére 400 kor. segélyben részesíti.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatot a v. közigtatói hivatalban bárki megtekintheti s elene 1886. évi XXII. tc. 25. §-a alapján f. évi aug. hó 6. napjától aug. hó 21. napjáig számított 15 nap alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1905. augusztus 11.

Pallaghy, polgármester-h.

Hirdetés.

Miskolc város képviselőtestülete f. évi július hó 31. napján tartott közgyűlésében 154/kgy. 1905. sz. a. elhatározta, hogy Beregszászy Károly, Nagy Sándor és Mózes Imre községi tanítóknak a most bevezetett iskolai évben általuk teljesített párhuzamos tanításért egyenként 600—600 korona és Kovács Sámuel tanítónak saját tanítási óráin felül egy hónapi helyettesítésért 100 korona díjazásban részesíti.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatot a v. közigtatói hivatalban bárki megtekintheti s elene 1886. évi XXII. tc. 25. §-a alapján f. évi augusztus hó 6. napjától augusztus hó 21. napjáig számított 15 nap alatt felebbezését hivatalomnál beadhatja.

Miskolc 1905. augusztus 6.

Pallaghy, polgármester-h.

NYILT-TÉR.

Sarg-féle Szappan
szilárd és folyékony
Glycerin-
a bőrre fehérré
és gyöngéddé teszi.
Mindenütt kapható.

Sarg-féle Glycerin-szappan

Ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyöngébb korban a legkitünőbb tisztítószernek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus, Károly és Gusztáv, Schandlbauer stb. által a legjobb eredménnyel használtak.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Egy felsőkereskedelmi iskolát
végzett ifju azonnal felvétetik
Pick Jakab
butorkereskedő üzletében.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

872.
1905. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolci királyi járásbírósnak 1905. évi V. II. 132/3. számú végzése következtében dr. Reiner Samu miskolci ügyvéd által képviselt Reiner Dávid miskolci lakos javára Leszkay György aranyosi lakos ellen 268 korona s járulékaik erejéig 1905. évi február hó 25-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján felül foglalt és 2110 koronára becsült butorneműek, fegyverek átványval és stb.-ből álló ingóságok, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a miskolci királyi bíróság 1905. évi V. II. 132/4. számú végzése folytán 268 kor. tőkekövetelés és ennek 1904. évi február hó 1-ső napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 95 kor. bíróság már megállapított s jelen árverési költségek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán Aranyos községben leendő eszközzésére 1905. évi augusztus hó 21 ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitű-

zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Miskolcon, 1905. évi augusztus hó 4-ik napján.

Kovács József, kir. bir. végrehajtó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
**Három egyenként
másfél hold
szőlő eladó.**
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Emödi József tulajdonossal
megtekinthető.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

HYDRAULIKUS SAJTÓK

Arany érem Szeged 1899
Arany érem Budapest 1899
Arany érem Pozsony 1902

hydra-
likus
sajtóért.

szőlő- és gyümölcsmust sajtolásra, a nagy üzem — számára 2 kitolható kosárral vagy 1 kosárral. —
Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat
kézilajtásra Herculesnyomó-szerkezettel, fa- vagy vass-
tányérral — Gyümölcs- és
szőlő-örlőket,
bogyózó-gépeket
gyümölcs-szaló-készülékeket

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességeket a legújabb szerkezetben
MAYFARTH PH. és TA., BÉCS, III.
különlegességi gyár gyümölcserőteljesítő gépekben.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

Fején találja



a szöveget, ha cipőszükségletét nálunk vásárolja, mert készítményeink kiváló minősége biztosítja

azt, hogy olesón is vásárol.

Finom férfi és női cipőink, nyühetetlen gyermekecipőink az egész országban és a külföldön is elterjedést nyertek.

Raktárak: Széchenyi-utca, Viszlav Józsefnél és Kazinczy-utca 5. szám alatt.

Képviseletek: Bécs, Berlin és Lembergben.

MISKOLCI BÓRSZÖVETKEZET.

Iszákosság nincs többé!



Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodabátása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly eszedesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí, mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok ezer régit a szegény és beestelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk, ki szerüket raktáron tartja és ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad, Balog József gyógyszerész.

Minden kérdést, próbát skönyvet illetőleg Miskolcon kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 118. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fill., lev.-lapok 10 fillérré bérmentesítendők.)

COZA INSTITUTE
Dep. 118., 62, Chancery Lane, London, Anglia.

Hirdetések

utányos áron felvételnek
— a kiadóhivatalban. —



Egyszeri átsimítás

Schicht-szappannal

(szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

204

Kétszeri átsimítást közönséges szappannal.

Schicht-szappan a legjobb és használatbana legolcsóbb!

107.

kgy. 905.

Hirdetmény.

Diósgyőr nagyközség tulajdonát képező **három korcsma**, továbbá a »**Tapolcza-fürdő**«, ez utóbbi a hozzátartozó 10 kat. hold **réttel** együtt a **f. évi szeptember hó 12-én d. e. 10 órakor** a község ház tanácstermében tartandó nyilvános árverésen 1906. év január 1-től kezdődő három évre **haszonbérbe fog adatni.**

A fürdőre zárt ajánlatok adandók be bánatpénzzel ellátva.

Kikiáltási ár:

1. Felső korcsma	---	---	---	---	---	685	kor.
2. Város korcsma	---	---	---	---	---	800	"
3. Alsó korcsma	---	---	---	---	---	606	"
4. Fürdő	---	---	---	---	---	1380	"

A kikiáltási összeg 10%-a az árverés előtt letendő.

Írásbeli zárt ajánlatok d. e. 9 óráig fogadhatók el, bánatpénzzel ellátva.

Árverési és bérleti feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Diósgyőr, 1905. aug. 15.

Petrik János,
főjegyző.

Nagy Lajos,
bíró.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁ CZ JENŐ

„Arany szarvas”-hoz címzett gyógyszerertárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkeveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kéz bőrnek selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arczpor, fehér, rózsas és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjelölgető vízbe, kellemes szájjelkölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény foppor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kítűnő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- Rácz Jenő keleti „Balsam bajuszpedrője”,** soha meg nem meg nem avasodó, zsírmentes balsamokból készítve, igen kellemes illatu, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszembalsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Formában van és közneveléssel használják a

- Lábizzadás ellen** Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh (rühátka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I-II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.

Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimbe, utasítás mellékelve van: kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik. **Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva.** A drága külföldi hasonozereket, úgy monnyiságok, mint minőségileg és olcsóságukkal föllümulják; úgy, hogy általános házi szerek gyáaánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten **TORÓK JÓZSEF** gyógyszerertára, Király-utca 12. szám.

Czelszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.